

今天起全市中小學生放暑假

市教育局发布告家長書：暑期理性選擇非學科類校外培訓

本報訊（記者沈莉萍）記者昨天從宁波市教育局獲悉，全市中小學生今天起開始放暑假。根據2023~2024學年度校曆，普高三年級定於2023年8月24日開學，小學、初中、中職（技工）及普高高一、高二定於2023年9月1日開學。

市教育局還發布了暑期告家長書，為切實保障您的孩子度過一個愉快有意義的假期，請您讓孩子多

走進社會課堂，積極參加社會實踐和志願者活動；多走進圖書館，閱讀鑒賞名著名作和先賢心得；多走近長輩和父母，感知他們拳拳之心的愛，力所能及做些家務，共度親子溫馨時光。

市教育局同時提示：暑假期間，拒絕參加學科類培訓，理性選擇非學科類校外培訓。市、區（縣、市）“雙減”工作專班將持續開展暑期校外培訓治理行動，從嚴

整治學科類違法違規培訓，對規範非學科類校外培訓機構。

根據《未成年保護法》和“雙減”政策，暑期任何舉辦學科類（道德與法治、語文、歷史、地理、數學、英語、物理、化學、生物等）培訓的行為均為違法違規，請家長朋友自覺抵制、共同監督。

如您發現有以“一對一”“住家教師”“家政服務”“眾籌私教”及各類夏令營等名義違規開展學科培

訓，以學前班、幼小銜接班、思維訓練班等名義面向3~6歲學齡前兒童開展違規學科類培訓，中小學在職教師有償家教、違規補課等，請立刻投訴舉報。宁波市教育局監督舉報電話：0574-89183287。

此外，暑假期間，您的孩子在選擇文化藝術、體育、科技等非學科類培訓活動時，請關注培訓機構公示信息，也可下載“校外培訓家

1814.86萬千瓦！全市用电量创新高

本報訊（記者荀雯 通訊員唐瑾瑾）高溫持續，宁波用电量激增！昨天下午1點09分，宁波市電網全社會最高負荷達1814.86萬千瓦，超過歷史最高值去年7月21日的1806.21萬千瓦，創下歷史新高。全市電力部門正全力以赴做好電力保供工作。目前電網運行平穩，供電正常有序。

今夏高溫較往來得早。6月底宁波電網負荷已在1700萬千瓦以上，较去年提前了一個星期。7月以來，高溫高熱的“桑拿天”，讓空調等降溫用電負荷急劇增長。

“根據氣象預報，今夏高溫較往年偏高，預計宁波電網負荷進一步攀升，有望突破2000萬千瓦。”國網宁波供電公司相關負責人表示。

為確保供電穩定，電網重點工程相繼投運。今年上半年，國網宁波供電公司共計投產110千伏及以上輸變電工程17項，累計變電容量123萬千伏安、線路長度268.74公里，投產了220千伏觀中變、育才-灣塘線路工程、象山海上風電二期輸送電等一批重點工程，有效滿足迎峰度夏電力負荷增長的需求。

畢業補貼2500元

宁波工人大學秋季班開始招生

本報訊（見習記者李睿清 通訊員郁詩怡）升學歷、提技能，同時還能領補貼？沒錯，这么好的事情就在宁波工人大學！昨天，記者從宁波市总工会獲悉，宁波工人大學2023職工學歷提升秋季班開始招生。

為幫助宁波產業工人提升學歷、技能、素養，宁波工人大學與宁波市总工会學習中心聯合開辦職工學歷提升班。該班採用網絡學習為主、面授輔導為輔的教學方式，為產業工人、新業態從業者提供非全日制本科、專科學歷提升服務。

修滿學分並符合要者，可獲國家承認的本科、專科畢業證書。

據悉，自該大學創辦以來，共7519人報名，4000余人畢業。

提升學歷，學費也不用發愁。在宁波工人大學市总工会學習中心學習，並在兩年半至四年內修滿學

分畢業的學員，可憑畢業證書、市总工会5·1服務卡和學費發票，向宁波市总工会申請2500元的學費報銷補貼。據了解，自學歷提升班創立以來，已有3760人領取補助，發放補貼940萬多元。

此外，市总工会還為勞模先進學歷提升班的畢業學員報銷50%的學費，另50%則由學員所在的區（縣、市）、園區总工会報銷。

據悉，即日起至8月21日，與我市各用人單位簽訂一年期限以上勞動合同的在職職工可前往市五一學校報名。



高温下的坚守

▲昨天上午，記者來到宁波建設集團承建的雄鎮安置房項目工地實地探訪，建築工人正大汗淋漓地在屋面進行混凝土澆灌。據介紹，入夏以來，項目部已經及時調整現場作業時間，避開上午10點30分至下午3點的高溫時段。（陳結生 陳臣珍 攝）



▲前天下午，骄阳似火，海曙區市政管護工人趁着天晴，抓緊對新興路上的病害進行瀝青修復。近200°C的熱瀝青本就炎熱的氣溫加劇，雖然汗水幾分鐘就浸濕了工人們的衣衫，但大家仍加緊施工，保障市民出行安全。（徐能 忻之承 攝）



▲昨天，一輛載滿850箱礦泉水和850份清涼禮包的愛心物資車駛入了北倉區新碶街道環衛之家，850名一線環衛工人每人都收到了一份清涼礼包。據悉，這批物資由北倉百靈鳥公益聯合會發起、多家愛心企業捐助。（孫肖 攝）

兩個月發放2億元 “激情暑期”宁波消費券要來了

本報訊（記者孫佳麗）日前，宁波發布了“激情暑期·你消費我助力”消費促進活動實施方案。根據方案，為充分釋放暑期及亞運盛會消費活力，7月至9月宁波將發放總額2億元的“激情暑期”宁波消費券。其中，市本级財政支出1億元，各區（縣、市）、宁波前灣新區、宁波高橋新區財政支出1億元。

本期發放的宁波消費券為滿減消費券，消費滿額直接抵扣，以線上發券、線下核銷為主。

方案顯示，市本级消費券共設置八大券種，分別為亞運惠享券、服務消費券、綠色智能家居券、餐飲消費券、汽車消費券、定向助企券、數字人民幣消費券及活動專屬券。市本级消費券有效期根據

券種分別設置，原則上為5天至10天不等。

為提高消費券發放公平性，防范系統性交易風險，市本级消費券的發放繼續採取先報名後隨機抽籤的方式，即消費者通過線上平台報名，公證機構隨機抽取獲券消費者後，由平台發放消費券。同時，保留“直接領取、限時消費”和“線上發券、線上核銷”的方式，汽車消費券採取“先購車、后發券”方式，發券指標先到先得，用完即止。每個平台上，消費者最多可獲得2張同類券種。具體發放辦法根據實際情況適當優化。

新一期宁波消費券將在何時發放？具體該如何領取？本報網端將持續發布最新資訊。

宁波本地水蜜桃熟啦 這個家庭農場每天訂單兒百箱，桃子乘“軌道交通”下山

記者 張凱凱
通訊員 方舟 周瑛華

春日欣賞桃花的浪漫還在腦海中回味，轉眼7月，桃樹已變得碩果累累！又是一年蜜桃成熟時，宁波本地水蜜桃新鮮上市！

前天，記者走進江北慈城蔣家家庭農場的水蜜桃基地，看見一顆顆套著黃色紙袋的桃子掛在枝頭，一股淡淡的果香撲面而來。

天氣炎熱，果農每天清晨4點開始採摘，到9點基本結束，以避開白天的高溫。其他時間，果農就坐在開著空調的倉庫里，忙著拆袋、挑選、包裝、裝箱。

蔣家的水蜜桃基地種了80多亩水蜜桃，預計今年產量可達15萬公斤，其中精品果占八成以上，包括湖景蜜露、玉露和良方等品種。最先成熟的是湖景蜜露，口感好，軟硬適中，顏色粉粉嫩嫩討人喜歡。

“我種的水蜜桃遠近聞名，好

吃又好，精品果市場上可以賣到20元一斤。”農場主蔣國良笑著介紹自己的種植秘方：“我只用有機肥，在樹葉垂直那一圈地面鋪肥，效果不是一般的好。”

去年，蔣國良在果園架設了一排軌道，安裝了一輛運輸車，自此，山上的水蜜桃就可以坐“軌道交通”下山啦。“以前採摘桃子，運下山就靠我們人工挑担，不單人累，桃子還會在晃動中互相磕碰，損耗近一成。有了運輸車後，我們就可以以一次送4大籃桃子下山，又快又省心，還能保證桃子顆顆完整。”蔣國良說。

甜香多汁的口感、飽滿粉嫩的顏值，吸引了來自北京、黑龍江、深圳、上海等地客商的青睞。“我們家的水蜜桃從7月1日採摘到現在，每天都有幾百箱的訂單。”蔣國良開心地說。

據悉，江北已發展水蜜桃種植面積650亩，產量114萬公斤，產值可達1300萬元。



蔣家家庭農場果農將水蜜桃打包后發往各地。（方舟 張凱凱 攝）

不能讓野蠻裝修產生“破窗效應”

孫尚久
據昨天《宁波日報》民生版報道，6月26日，網友“張先生0430”在宁波民生e點通群眾留言板發帖反映，高橋新區雅爾東海景花園有商舖業主擅自破窗開窗，小區物業多番勸阻沒有效果，希望有關部門管管。

小區是居民賴以生存的家园，安全是業主安居樂業最基本的保障。根據《物業管理條例》第四十六條規定：“對物業管理區域內有關治安、環保、物業裝飾裝修和使用等方面違反法律、法規規定的行為，物業服務企業應當制止，並及時向有關行政管理部门報告。”雅爾東海景花園一商舖業主擅自破窗開窗，導致商舖和小區內部連通，並且這堵牆是否涉及承重而不知，引起居民對小區安全的擔憂。

業不僅張貼了《劝阻通知書》《整改通知單》，而且還反復勸阻，似乎物業已盡到了責任。但筆者認為，物業作為小區的“大管家”，雖然法律沒有賦予其行政執法權力，但也不能僅限於提醒、勸阻，況且在商舖後牆上開了5扇窗並非一天兩天的事，物業在反復勸阻無效的情況下，完全可以向當地街道乃至住建、城管等部門反映，尋求執法支持，將問題化解在萌芽狀態，然而物業似乎並沒有這樣做。

小區商舖窗外牆、挖地基等野蠻裝修不斷上演，已成為蔓延全國各地的“城市病”，不僅影響業主正常生活，甚至還有可能埋下安全隱患。物業是小區安全管理的第一責任人，對野蠻裝修行為除了履行好告知提醒義務外，在反復勸阻無效的情況下，應及時向行政管理部门反映，絕不能止於提醒、勸阻，讓野蠻裝修產生“破窗效應”。

（歡迎投稿，來稿請發民生郵箱1871684667@qq.com）

网友屡登宁波市考试网上报名系统失败

人社部門：協議升級所致，暫請通過宁波人才網進入

求真新聞

本報訊（記者邱韻）7月2日，有网友通过宁波民生e点通群众留言板反映，“宁波市考试网上报名系统”崩溃已经3天了，（上）周末正是报名、考试、打印准考证的时候，但这个系统从（上）周五崩溃到（上）周日，一直无法访问，真正急死人。

前天，当记者联系上该网友时，他反映依然无法登入。他告诉记者，网址是很久前就保存在电脑里的，6月30日进去查看是否有新的招聘信息，但网页一直无法访

问，通过手机尝试也是一样的结果。“我以为是访问的人多进不去，到了周末又先后尝试多次，发现依然无法访问。如果有人要线上缴费，这不是耽误时间吗？”他说。

随后，记者通过百度搜索“宁波市考试网上报名系统”，第一条便是显示有官方标注的地址，然而当记者点击进入后，页面显示“网页无法访问”。

為此，記者撥打了宁波市人力资源和社会保障局熱線電話“0574-89298029”，通過一名工作人員的指引，從宁波人才網進入“宁波市考试网上报名系统”，成功显示页面。對於為何通過百度搜索到的官方网址无法登入时，由于问

題太過專業，對方也无法解釋。

通過比較，記者發現，通過人才網渠道進入的報名系統網址為“https://bm.nbrc.com.cn/”，而百度搜索到的官方網址為“http://bm.nbrc.com.cn/”，前者比後者在“http”后多了一個“s”。

昨天，宁波市人力资源和社会保障局在民生e点通平台上對此回復證實，上述多一個“s”的網址是正確的。經過系統測試可以正常訪問，网友反映無法登錄的時段，同時有多家單位順利完成了網上報名。

錯誤的網址為何被打上“官方”的標注，難道遭遇了“李鬼”？記者將情況向該報名系統版

方宁波市人才服务中心进行了反映。經工作人員向技術部門了解后反饋，為確保考生信息安全，近期將原來的“http”協議升級到“https”，百度的收錄有一定的延時性，還是收錄着原來的“http”網址，目前正在解決中。在此提醒廣大市民，需要訪問該系統的市民先登錄宁波人才網再找到相應入口進行訪問。

發現身邊問題，請您繼續通過以下方式反映：1、撥打熱線81850000；2、打開甬派App，在“問政”欄目留言；3、微信搜索“nb81850”，關注后直接留言；4、打開中國宁波網，登錄宁波民生e點通群眾留言板。